
1 

 

Уважаеми първокурсници и гости, 

Както вече бе съобщено, виждате пред вас областния управител на Пловдив. 

Това, което, убедена съм, не всички в тази зала знаят е, че проф. Христина Янчева 

е дългогодишен член на академичния състав на Аграрен университет. 

 

Освен поколенията студенти, за чието професионално и личностно развитие проф. 

Янчева е полагала грижи през годините, тя има и огромен принос на развитието и 

утвърждаването на Аграрния университет като водеща национална и европейска 

институция за висше образование и научни изследвания в аграрната сфера. 

Тя е била 8 години зам-декан на Факултета по агрономство, 8 години зам-ректор 

и 8 години ректор на Аграния университет. 

 

В дух на приемственост, проф. Янчева продължи политиката на предходните 

ректори, особено чл.-кор. проф. Йорданка Кузманова и проф. дсн Димитър 

Греков, за утвърждаването на националния и международен престиж на Аграрен 

университет. Нещо повече, полагайки целенасочени усилия проф. Янчева постави 

реалните основи за фактическото интегриране на университета в Европейското 

образователно пространство, постигна съществено активизиране на 

научноизследователската работа и утвърди Аграрен университет като фактор не 

само в аграрното образование, а в системата на висшето образование като цяло. 

Уважаема проф. Янчева, от името на академичната общност на Аграрен 

университет и лично от свое име искам да Ви уверя, че ние ще продължим да 

развиваме и разширяваме постигнатото от Вас и Вашите предшественици.  

 

В подкрепа на това обещание искам да Ви поднеса авторска творба на българския 

скулптор Милко Добрев, която носи името Кълнове. Изборът на пластиката не е 

случаен. Проф. Янчева, семената, които Вие посяхте няма да останат 

безстопанствени. Част от тях вече дават плодове, други едва започват да се 

развиват, но няма да допуснем да бъдат загубени. 

 

Благодарим Ви за дългогодишната отдаденост и неимоверните усилия, които 

посветихте на Аграрен университет! Не забравяйте, че тук винаги сте си вкъщи! 


